

央视3·15晚会爆猛料 多地职能部门连夜行动

3月15日晚,中央广播电视总台举行2023年3·15晚会。晚会曝光了“香精勾兑的泰国香米”“不可注射的美容针”“头盔厂家用回收料”“苦情戏直播局中局”“免费评书机暗藏天价神药骗局”“ETC卡禁用短信骗局”“水军操盘直播间诱导跟风下单”“景区高空项目安全带不安全”“废旧绝缘子刷刷即上市”“免费破解版App成手机窃听器”“高标准农田的地下漏洞”等问题。针对出现的问题,多地市场监管局连夜行动进行查处。



上海朗枫香料有限公司用香精模仿泰国香米味道。视频截图



盐城用于建设高标准农田的水泥管出现裂缝。视频截图



雪莲子本是普通食品,主播却宣称能治好瘤子。视频截图

安徽:查处三家涉假香米问题的企业

晚会曝光安徽香王粮油食品公司假香米问题。据“合肥发布”15日消息,肥东县市场监督管理局、肥东县安局发布情况通报,肥东县市场监管局、公安等联合执法组第一时间赶赴现场,已对该企业进行查封,现场封存大米及其他原料。该公司法人代表已被公安机关传唤到位。后续依法依规严查严处情况,将及时向社会通报。

此前,记者联系到合肥市市场监管局,工作人员向记者

证实,针对被曝光的问题“正在处置”。

晚会曝光安徽寿县永良粮油食品有限公司假香米问题。3月15日晚,淮南市监局回应记者,执法人员连夜开展执法检查。同时,市场监管局将举一反三,在全市范围内开展专项检查。

当晚,安徽省市场监管局发布情况通报称,中央广播电视总台3·15晚会曝光了合肥市香王粮油食品科技有限公司、淮南市楚丰工贸有限公

司、淮南市寿县永良米业等3家企业假香米问题,合肥、淮南两地市场监管执法人员第一时间赶赴现场进行查处。安徽省市场监管局已派专人赴两市进行现场指导。通报还称,安徽省市场监管局召开紧急会议,研究部署对全省大米加工企业进行全面排查,整治各类风险隐患,严厉打击违法行为。

上海:赶往涉事香料企业进行检查

晚会曝光了上海朗枫香料有限公司无生产许可从事香精生产,生产环境不合格等问题。

据报道,当晚,上海市浦东新区市场监管局赶往被曝

光的上海朗枫香料有限公司,现场香料味厚重。

上海市浦东新区市场监管局执法人员进入企业后,对工作人员进行询问,检查企业的证照、仓库、票据、原料等情

况。涉事企业主要从事鱼饵诱食产品生产、日用化学产品制造等。目前正在进一步调查中,如查实其违法行为,将依法从严查处。

盐城:针对水泥管偷工减料问题已行动

晚会曝光江苏省盐城市滨海县高标准农田的地下漏洞,用于建设高标准农田的钢筋混凝土水泥管存在偷工减料问题。施工方选择了非标水泥管,钢筋使用量缩水了一半。记者从盐城市市场监管局获悉,工作人员已经行动,后续信息会及时对外公布。

农业农村部网站3月15日深夜发布信息称,央视3·15晚会报道江苏省滨海县高标准农田建设存在混凝土管道钢

筋不足质量不达标、涵洞混凝土垫层铺设厚度不够等质量问题后,农业农村部高度重视,立即责成江苏省农业农村厅迅速组织开展查处工作,尽快查清问题,严肃处理涉事企业,并全面排查整改。同时派出工作组赶赴江苏督导地方开展核查整改,严格落实管理责任,严肃惩处违规行为,并及时向社会公布核查处理结果。

农业农村部还表示,下一步,在督促指导江苏核查整改

的同时,将在全国范围内迅速组织开展专项整治行动,对高标准农田已建、在建、待建工程开展全面摸查,进一步落实工程质量管理措施,真正落实和切实完善监理制度、监督机制,严防偷工减料,确保工程质量。对于偷工减料等建设质量问题,实行“零容忍”,发现一起查处一起,督促相关单位及时整改到位,涉嫌犯罪的,一律移交司法机关严惩重处。

延安:前往“售卖直播水军”涉事公司调查取证

晚会曝光了一些平台售卖直播水军等行为。陕西亚润进网络科技有限公司是被曝光的公司之一。

3月15日晚间,延安市市场监督管理局、延安市公安局

发布情况通报:3月15日,央视3·15晚会曝光延安亚润进网络科技有限公司提供“水军”刷单问题,延安市市场监督管理局、公安局等联合执法组第一时间赶赴现场,对该公司进

行调查取证,相关人员已被传唤调查。后续将依据相关法律法规严格查处,并及时向社会公布。

广州:正在处理曝光问题

晚会曝光了一批“妆字号”日用化妆品生产、使用问题,其中3家涉事公司在广州。

3月15日,广州市白云区市场监管局连夜选派执法人员会同广州市市场监管局、市公安局白云区分局食药环侦大队迅速行动,到涉事的3家公司(广州易圣生物科技有限公司、广州依圣姿生物科技有限公司及广州暨肽因子医疗生物科技公司)开展紧急

核查。经初步核查,广州易圣生物科技有限公司为化妆品生产企业,持有营业执照和化妆品许可证。经现场核查,发现一款疑似央视3·15晚会曝光产品,执法人员现场对该产品进行抽检并连夜送至广州市药品检验所检验,现场暂未发现有提供医疗美容服务行为。执法人员责令该公司暂停生产经营并按《化妆品生产质量管理规范》落实整改。

经核查,广州依圣姿生物科技有限公司及广州暨肽因子医疗生物科技有限公司经营范围不具有生产资质,经对其住所检查,发现其不在住所地经营,广州市白云区市场监管局依照有关规定拟提请列入企业经营异常名录。

白云区市场监管局表示,下一步将按照广州市市场监管局相关工作部署持续跟进调查处理。

相关新闻

3·15晚会点名后 “暂不考虑整改”?

官方通报:停业整顿

3·15晚会如期而至,南宁市青瓦房古村落景区,因高空项目安全带的不安全性被点名,15日晚,该景区工作人员回应称,暂不考虑整改,景区6年没发生意外。

晚会讲述了一起景区高空项目事故。2022年7月22日,天津市蓟州区的九山顶景区,一名游客在“步步惊心”网红吊桥项目游玩时,突然昏迷,悬在半空。救援时,安全带突然脱落,游客摔下山谷,不幸身亡。

节目曝光的昆明市五华区西游洞景区、昆明市西山区自然乐游乐园和南宁市青瓦房古村落景区的游戏项目,都使用的是有脱落风险的安全带。

3月15日晚,记者联系了南宁市西乡塘区青瓦房古村落的工作人员,对于3·15晚会提出的安全带问题,他回应称,景区目前没有整改的考虑,因为开放6年来,使用这类安全带没有发生任何意外事件。

在3·15晚会播放的暗访中,这里的工作人员同样并未表达安全担忧,“其实都是一样的,我们这边是通过安全检测的。即使你脚滑掉下去了,人会很习惯地先抓住两边,一般不会有问题。”

3月16日凌晨,南宁市西乡塘区文广体旅局发布情况通报,对此事进行回应。

通报显示,媒体曝光青瓦房古村落景区高空项目给游客使用的三点式安全带存在安全隐患问题,西乡塘区文广体旅局、市场监管局、应急管理局等相关部门组成工作组到现场调查处置。目前,已对该项目下达停业整顿通知,要求景区落实安全生产主体责任,加强安全宣传教育。

另据掌上春城微信公众号消息,央视3·15晚会播出《景区高空项目,安全带“不安全”》,指出五华区西游洞景区、西山区自然乐游乐园的两个高空项目存在安全隐患的问题。昆明市委、市政府高度重视,第一时间作出安排部署,要求对涉事旅游项目迅速停业整顿,整改不到位,不能重新开业。昆明市委、市政府高度重视,第一时间作出安排部署,要求对涉事旅游项目迅速停业整顿,整改不到位,不能重新开业。昆明市委、市政府高度重视,第一时间作出安排部署,要求对涉事旅游项目迅速停业整顿,整改不到位,不能重新开业。昆明市委、市政府高度重视,第一时间作出安排部署,要求对涉事旅游项目迅速停业整顿,整改不到位,不能重新开业。

本报综合